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2011年新知杯上海市初中数学竞赛试题
一、填空题（每题10分，共80分）
1.已知关于
[image: image1.wmf]x

的两个方程：
[image: image2.wmf]2
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[image: image4.wmf]0

m

¹

.若方程①有一个根是方程②的一个根的3倍，则实数
[image: image5.wmf]m

的值是_________。

【解析】-2
2.已知梯形
[image: image6.wmf]ABCD

中
[image: image7.wmf]//
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，
[image: image8.wmf]90,,5,13,
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则梯形
[image: image9.wmf]ABCD

的面积为______。
【解析】略
[image: image10.wmf]5
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3.从编号为1、2、3、4、5、6的六张卡片中任意抽取三张，则抽出的卡片编号都大于2的概率为________.

【解析】
[image: image11.wmf]32
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4.将8个数，-7、-5、-3、-2、2、4、6、13排列为
[image: image12.wmf],,,,,,,
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的值最小，则这个最小值为________.

【解析】
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>32,奇偶相同，可以取到34=
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5.已知正方形
[image: image17.wmf]ABCD

边长为4，
[image: image18.wmf],

EF

分别在
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上，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image21.wmf],

AFDE

交于
[image: image22.wmf]G

，则四边形
[image: image23.wmf]DGFC

的面积为。
【解析】【方法一】
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【方法二】
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6.在等腰直角三角形
[image: image28.wmf]ABC

中，
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，则
[image: image31.wmf]AC

边长为____________。
【解析】本题的两种方法在我的几何专题中应用多次

【方法一】
[image: image32.wmf]CBP
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【方法二】坐标法（略）
7.有10名象棋选手进行单循环赛，规定每场比赛胜方得2分，负方得0分，平局各得1分，比赛结束后发现每位选手得分各不同，且第二名的得分是最后五名选手得分之和的
[image: image36.wmf]4
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，则第二名选手得分是_______。
【解析】最后五名选手得分之和为5的倍数，而第一名最多得18分，而最后五名选手之间要比赛10场，则得分总和最少为20分，易知第二名得分为16分.
8.已知
[image: image37.wmf]+++=5+7+3+722.
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是35个连续正整数之和，则
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的最小值为_________.

【解析】
[image: image40.wmf]=35(35)5,7,18,37,55
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二、解答题（第9、10题每题15分，第11、12题每题20分，共70分）

9.如图，矩形
[image: image41.wmf]ABCD

的对角线交于
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，已知
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的平分线与
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，直线
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[image: image47.wmf]L

,直线
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。求证：
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【解析】不妨设
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10.求所有正整数组
[image: image57.wmf],!!!!!!.
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【解析】显然
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综上所述，满足条件的正整数组为
[image: image61.wmf](5,4,4,4,4,4),(3,2,1,1,1,1).


11.①求证：存在整数
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②是否存在整数
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【解析】 eq \o\ac(○,1)
【方法一】
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【方法二】显然
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【方法三】
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 eq \o\ac(○,2).【方法一】
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不可能为平方数，故原方程无整数解。
【方法二】
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12.整数
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①找出一个正整数
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，使得
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②证明：存在无穷多个正整数
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【解析】 eq \o\ac(○,1)送分
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   由于
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综上所述，存在无穷多个正整数
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，使得
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